

市安全生产委员会2024年第四季度安全生产工作会议召开

本报讯(记者 申正勇 实习记者 王韵璇)11月7日下午,市安全生产委员会2024年第四季度安全生产工作会议召开。

会上,市安全生产委员会办公室通报了全市安全生产工作情况,市消防安全委员会办公室通报了全市消防安全工作情况,并就做好冬春防火等工作提出建议;相关部门结合各行业实际提出工作建议。

会议强调,进入冬季后各类高风险因素交织叠加,各部门要认清严峻形势,始终绷紧思想之弦不放松;要聚焦消防、道路运输、矿山、建筑施工等重点领域,始终坚持严抓严管不松劲;要压实安全责任,强化督查检查,做好应急处置,始终确保安全责任不空档。

梁凌云出席会议并讲话。

巧家开展渔业资源增殖放流活动

本报讯(通讯员 陆元华)11月6日,巧家县开展2024年渔业资源增殖放流活动,向金沙江(巧家段)放流草鱼鱼苗60万尾。

在放流活动现场,工作人员严格按照相关文件要求,采用称量计数法,对鱼苗的规格和数量进行了仔细检查,确保其达到标准。随后,工作人员用小盆装满鱼苗,缓缓地放入金沙江中。据工作人员介绍,本次放流的鱼苗对于有效恢复金沙江流域鱼类种群数量、改善和优化水域的水生生物群落结构、完善食物链、实现以水养鱼、以鱼控藻净水以及防止水体富营养化等方面都具有重要意义。

开展本次增殖放流活动,既是深入践行习近平生态文明思想、修复长江流域生态环境的一项重要举措,也是深入推进长江“十年禁渔”工作、进一步增强全社会保护渔业资源意识、爱护长江的一次具体行动。

上接第1版《推动新时代社会工作高质量发展》引导多元主体参与基层治理,加快构建共建共治共享的城乡基层治理格局。”清华大学公共管理学院教授邓国胜说。

高丰是一名外卖骑手,也是美团707骑手党支部书记。从业多年来,他看到,很多地方都建起了暖心驿站,让他们热可乘凉、冷可取暖、渴可喝水、累可歇脚,在外也能感受到家的温暖。“习近平总书记重要指示让我倍感振奋。我要继续立足岗位,热忱服务,并带动身边的骑手伙伴积极主动融入社区、服务社区,为社会治理贡献一份力量。”高丰说。

形成做好社会工作的强大合力

习近平总书记强调:“各级党委(党组)要扛起政治责任,加强组织领导和统筹协调,确保党中央关于社会工作的决策部署落到实处;各地和有关部门要主动作为、协同联动,坚持管行业也要管党建,形成做好社会工作的强大合力;社会工作部门要加强自身建设,强化政治担当,勇于实践探索,扎实履职尽责,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。”

“我们要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚决扛牢政治责任,立足职能定位,加强对新就业群体的关心关爱和服务管理,健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系,形成做好社会工作的强大合力。”甘肃省委社会工作部部长黄宝树说。

中国注册会计师协会党委书记、秘书长长江湧说:“习近平总书记重要指示精神让我深受鼓舞。面对新形势新任务,我们要坚持党的领导、加强党的建设,全面落实党建工作责任制,探索抓好行业协会商会党建和改革发展新路径,有效发挥党组织政治功能和组织功能,更好地服务国家、服务社会、服务群众、服务行业。”

马善祥,重庆市江北区观音桥街道“老马工作室”负责人,30多年来,坚持走街串巷,调解各类矛盾纠纷。“习近平总书记重要指示精神让我更加坚定了促进人际和谐、邻里和睦、社会和谐的信心和决心。我将继续扎根基层一线,创新工作方法,用心用情为老百姓‘解疙瘩’,努力带出更多调解员,热心服务群众。”马善祥说。

上接第1版《从“融”出发 向“新”而行》紧扣昭通高质量发展强劲态势,坚持以“产、城、人”三篇文章为不竭动力、创作源泉,从进一步规范时政报道入手,一系列主题报道、成就性报道、典型报道及时全面地展示了昭通跨越式发展的蓬勃态势和生动场景,从“5个千亿元级产业”到绿色转型发展,从“一城三区”“四城同创”到全市城乡融合格局的加速形成,从脱贫攻坚到党建引领基层治理等一大批系列报道,忠实记录和充分诠释了昭通贯彻新发展理念、融入新发展格局、进入新发展阶段的时代进程,让新时代“昭通印象”深入人心。

重任在肩,征途如虹。每一场新闻发布,每一次专题直播,每一回外宣出彩……我们用速度与时间赛跑,用激情诠释自豪。昭鲁坝子一望无际的红苹果,群山深处的茫茫竹海,金沙江畔的大国重器,无不诉说着昭通产业在崛起。中心城市的古城、水城、果城、秋城,引领昭通城乡融合、焕发无限生机。脱贫攻坚、“一老一小”、假期托管、防灾减灾……一幅幅画面,一个个故事,深情讲述着昭通人民稳稳的幸福。

奔跑,记录,沉思,书写,一段段文字,一幅幅影像,独到,鲜活,强劲,包容……未来,我们保持初心,从“融”出发,向“新”而行。我们始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,围绕云南省委“3815”战略发展目标,紧贴时代脉搏,追逐事实真相,坚守社会正义,传播人间温暖,见证时代发展。朔风起,万物藏,新闻人步履不停。以记者节为名,以“昭通发布”融媒矩阵为始,我们将继续感受时代脉搏,记录平凡感动,奔赴诗和远方,见证更好的昭通。

“组团式”帮扶助力绥江医疗卫生事业高质量发展

◆通讯员 罗洪

医疗帮扶作为东西部协作的关键一环,对增进人民群众健康福祉具有重要意义。自2021年上海市闵行区与绥江县结对帮扶以来,闵行区已选派四批医疗队到绥江县开展“组团式”帮扶工作。近日,笔者探访了绥江县人民医院,记录了第四批闵行援绥医疗队日常工作情况。

11月6日9时30分,绥江县人民医院麻醉科医护人员正在紧张地进行1台胫骨骨折内固定术。闵行区中西医结合医院骨科专家陈刚与绥江县人民医院外科医生紧密合作,仅20分钟便成功完成手术。陈刚作为手

外科专家,到绥江5个月以来已主导或参与60多台手术,通过示范操作、指导术中注意事项及术后管理要点,不断提升当地医生的专业技术水平。

陈刚表示,绥江县急诊外伤患者众多,但处理能力稍显不足,希望能将自己的专业知识和技能传授给当地的医生,提高当地医院的诊疗能力。今年6月,他成功实施的手指带蒂转移皮瓣术填补了绥江县人民医院急诊创伤手术无法一期处理的空白。

上海市第五人民医院神经外科专家周良在绥江县人民医院重症医学科开展了鼻肠管盲插技术的专题讲座,结束了绥江县人民医院重症监护室长期依靠内镜室协助插管的历

史,为患者带来了福音。周良在绥江县人民医院外二科挂职期间,主持并参与多台颅脑外伤手术和脑出血微创手术,传授手术操作规范和术中难点处理经验。在他的指导下,绥江县人民医院完成了首例脑血管造影术,开启了脑血管介入新篇章。

上海市第五人民医院内科护理师张依依主攻神经介入护理,负责绥江县人民医院内二科护理和神经介入术中协助。她通过与当地护士讨论护理工作要点,完善了科室护理分级制度,晨晚间护理流程、危重症患者护理文书书写、导管固定及疼痛评分等得到进一步规范。

张依依表示,希望将自己的工作

经验、护理知识、沟通技巧及介入手术协作知识传授给绥江的护士姐妹们。人才振兴是乡村振兴的基石,闵行区和绥江县通过“部门互派、人才互派”的协作机制,已累计选派医疗团队4批10人到绥江帮扶,同时绥江县也派出18名医疗工作者到闵行区跟岗学习。这一密切的医疗协作作为绥江县医疗卫生事业高质量发展注入了新活力。



干河村花菜采销忙



产业发展新路径。通过动员群众将不稳产地块承包给合作社,实施规模化发展、规范化经营、链条式销售,种

植的蔬菜均采用“订单式”销往全国各地。干河村党总支副书记陈洪浪介绍,村里通过“党支部+合作社+农

户”的方式,在望城片区种植蔬菜380余亩,每个季度都有不同的蔬菜上市,丰富了群众的“菜篮子”。

让“诗”和“远方”相得益彰

江南

“读万卷书,行万里路。”党的二十届三中全会《决定》提出:“健全文化和旅游深度融合发展体制机制。”让“诗”和“远方”相得益彰,浑然一体,需要积极探索创新发展,培育更多新型文旅发展模式。

推进文旅融合,先要摸清文化的家底。比如,径山镇“绿色家底”厚实,传统文化、非遗传承也源远流长。立足自然、人文特色资源,当地探索农文旅融合发展的路子,仅依托径山茶,就开发出一系列茶文化旅游产品,推动“径山茶宴”成为省级文旅融合品牌,让人们在领略自然之美中感悟文化之美、陶冶心灵之美。大好山河,文韵悠悠,让旅游产品多一些文化特色,让文旅供给多一些业态融合,能够帮助人们在旅游中更好感悟中华文化、汲取文化养分。

实现文旅融合、美美与共,需要深化体制机制改革,激发创新活

力。探索成立乡村新社区,让地域相邻的村和社区抱团发展、握拳聚力,有利于实现优势互补、资源共享。比如,小古城乡村新社区,就由小古城村、潘板桥村、求是村、漕桥村和桥头社区组成。他们召开联合支部会议,把区域内的旅游、产业、招商几本“资源账”打通梳理、通盘谋划,更好盘活资源,通过农文旅深度融合助力共同富裕。机制活,路子宽。从系统规划、资源统筹等方面推出务实举措,加强机制、业态、模式等改革创新,方能推动文旅发展实现更广范围、更深层次、更高水平的融合。

文旅增色,还需更加注重惠及群众。径山镇的干部说得真切:“我们因地制宜推动农文旅融合发展,就是要让乡景有着头、游客能点头,更要让村民有赚头、乡村发展有奔头。”发展文旅,既是打造幸福产业,又是做大民生生产

业。借助文旅,有的地方做大乡村产业,有的地方改善人居环境,有的地方丰富当地居民的精神文化生活……举措不一而足,目标殊途同归:聚焦群众的美好生活需要,增进民生福祉。坚持以人民为中心,文旅融合就能更好富民惠民乐民,彰显文化和旅游高质量发展的价值旨归。

文旅深度融合,机遇无限,潜力巨大。进一步优化产品和服务供给,不断为产业赋能、为环境增美,更好壮大人文经济、创造高品质生活,定能描绘文化美、旅游旺、百姓富的新画卷。



变废为宝 镇雄县农作物秸秆实现资源化利用

◆通讯员 周洪

自今年6月起,镇雄县积极响应国家号召,全力推进2024年农作物秸秆综合利用重点县建设项目。该项目旨在将过去常被弃置或利用率极低的玉米、辣椒、烤烟等农作物秸秆转化为宝贵资源,实现“变废为宝”。

在中屯镇青山村,在村委会工作人员的带领下,村民将一根根枯黄的玉米秸秆砍倒、粉碎,并聚集成堆。撒上腐熟剂后,这些秸秆经过堆沤发酵,将转化为优质的农家有机肥。入秋以来,这片土地上已经堆起了数十个这样的肥堆,为来年的丰收打下了坚实的基础。

与此同时,在雨河镇龙井村,镇雄天沐农业发展有限公司的有机肥生产及畜禽粪污收集处理中心也是一派繁忙景象。一条半自动生产线正满负荷运转,将粉碎后的农作物秸秆与畜禽

粪污进行科学混合,生产出高品质的有机肥。

镇雄县2024年农作物秸秆综合利用项目的核心内容之一,就是推动农作物的肥料化运用。通过有效处理,过去那些影响环境卫生、造成空气污染的秸秆,如今已成为宝贵的肥料资源。

据镇雄县农村能源建设与农业环境工作站助理农艺师吉晓睿介绍,农作物秸秆的综合利用主要包括肥料化、饲料化和基料化三个方向。除了肥料化外,饲料化利用是将秸秆粉碎后,通过黄煮或青贮的发酵方式,用于饲养肉牛;而基料化则是将秸秆粉碎、打包、发酵后,作为种植菌菇的优质基料。

该项目总投资438万元,覆盖了大湾、罗坎、芒部、果珠等16个乡镇。在镇雄县农村能源建设与农业

环境工作站的精心组织下,该项目以提高农作物秸秆综合利用率为目标,充分发挥市场机制作用,扶持了包括3家有机肥厂、2家肉牛养殖企业(合作社)和1家食用菌种植合作社在内的7个社会化运营服务组织和产业化利用主体。

在杉树乡凤栖村,云南盛粮农业发展有限公司正是受该项目扶持的企业之一。他们利用秸秆基料化技术,进行菌类的研发、种植和生产。眼下正是玉米等农作物秸秆的收购旺季,工人们正忙着将收购来的秸秆送入粉碎机,经过粉碎、碾压、打包和发酵后,这些秸秆将成为种植菌菇的优质基料。

云南盛粮农业发展有限公司负责人江昌国表示,截至目前,该公司已收购了5000多吨农作物秸秆,今年计划收购2万吨。这些秸秆将转化为1000

吨菌菇基料,助推菌菇种植实现1000万元产值,并带动当地100余人就业。

镇雄县农村能源建设与农业环境工作站相关负责人介绍,镇雄县耕地多位于二半山地区,难以开展规模化农业生产和运输。过去,这些秸秆处理不当会成为累赘。该项目实施后,秸秆的肥料化利用减少了化肥的施用,改良了土壤,促进了农业的良性循环;基料化利用推动了地方特色产业的发展;饲料化利用则降低了肉牛养殖企业的运营成本。

据统计,通过实施农作物秸秆综合利用项目,2024年镇雄项目实施区可收购农作物秸秆5.52万吨,预计完成肥料化利用2.2万吨、饲料化利用1.1万吨、基料化利用2.2万吨。此外,还将完成玉米秸秆集中粉碎堆沤腐熟还田1.72万亩,使农作物秸秆的综合利用率达到92%以上。

登报作废

云南华维企业服务有限公司不慎遗失在富滇银行股份有限公司昭通分行办理的开户许可证,核准号:J7340002846801;账号:120670840010000002764;公章1枚,字样:云南华维企业服务有限公司;财务专用章1枚,字样:云南华维企业服务有限公司财务专用章;印章卡。特登报作废。

登报作废

昭通联动驿站物流有限公司不慎遗失财务专用章1枚,字样:昭通联动驿站物流有限公司财务专用章5306006001830;发票专用章1枚,字样:昭通联动驿站物流有限公司发票专用章5306006001831;私章2枚,字样:蔡华5306006001832、刘昌庆53060060035983(备案编码:5306006003598)。特登报作废。

登报作废

昭阳区龙山寨社区居民委员会(第一小组、第二小组、第三小组、第四小组、第五小组、第六小组、第七小组、第八小组)不慎遗失预留在云南昭通昭阳农村商业银行股份有限公司龙泉支行环西路分理处的私章1枚,字样:张天虎印。特登报作废。

登报作废

昭通市昭阳区瀚辰装饰有限公司不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通昭阳分理处的财务专用章1枚,字样:昭通市昭阳区瀚辰装饰有限公司财务专用章。特登报作废。

登报作废

夏松不慎遗失不动产权证书,证号:云(2021)鲁甸县不动产权第0001768号;坐落:鲁甸县卯家湾易地扶贫搬迁安置区春熙社区2#3幢1单元1501室;房屋建筑面积:143.98平方米。特登报作废。

登报作废

吴群基不慎遗失林权证2本,证号:绥林证字(2010)第030720001414;林权证印刷编号:530800318149;证号:绥林证字(2010)第030720001413,林权证印刷编号:530800318148。特登报作废。

登报作废

昭通东圣商贸有限责任公司不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通凤凰支行的财务专用章1枚,字样:昭通东圣商贸有限责任公司财务专用章;法人章1枚,字样:李琼印。特登报作废。

登报作废

昭通市昭阳区晟邦商贸有限公司不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通海楼路支行的公章1枚,字样:昭通市昭阳区晟邦商贸有限公司530602100021897;财务专用章1枚,字样:昭通市昭阳区晟邦商贸有限公司财务专用章;法人章1枚,字样:刘阳彬印。特登报作废。

广告